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Aktuálnost problematiky, originalita práce 
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 Autorka si pro svou bakalářskou práci vybrala opomíjené téma – Nabídka a využití duchovní služby 

v nemocnici. Téma je zvláště aktuální v době covid pandemie, kdy se zdravotnická zařízení potýkala 

s nárůstem těžce nemocných a umírajících pacientů. Mnohá oddělení typu oční, neurologie, kožní, 

apod. byla transformována na COVID jednotky a personál se musel vyrovnat se zvýšenou zátěží 

spojenou nejen s péčí o těžce nemocné a umírající pacienty, ale i se zátěží spojenou s přetížením a 

často také s nedostatkem kvalifikovaného personálu. O to více by mohl některým zaměstnancům 

nemocnice prospět kontakt s někým, kdo by jim pomohl uspokojit spirituální potřeby a vhodným 

způsobem odventilovat negativní emoce. Přesto duchovní služba podle autorky není v nemocnici 

optimálně využívána personálem ani pacienty, stává se dokonce, že pacientům je nabízena nevhodnou 

formou nebo vůbec.  

 

Studentka upřímně a se zájmem popisuje situaci v Náchodské nemocnici a v nemocnici v Jaroměři 

v době covidu, navázala kontakt s Domácím hospicem Setkání. Své poznatky získává přímým 

kontaktem s místní kaplankou, s pacienty i se zaměstnanci.  

 

  

 

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled 
domácích i zahraničních literárních pramenů 
  

4 

 
 Duchovní služba v pojetí autorky může prospět každému, kdo o ni projeví zájem – týká se 

nemocných, sester, lékařů, ošetřovatelů, ale i dalších osob – např. pracovníků úklidu (s. 36-7). 

Studentka vyjadřuje přesvědčení, že značná část pacientů i personálu neví, co práce duchovního 

(kaplana) obnáší a zmiňuje některé mýty přetrvávající v povědomí lidí obecně (s. 25, 29).  

 

Autorka uvádí, že převážná většina personálu je seznámena s možností využít práci kaplana jen velmi 

okrajově (s.38) a navrhuje, zda nezařadit dotaz na duchovní službu a péči o spirituální potřeby 

pacienta i po několika dnech hospitalizace - tj. nejen při odběru vstupní anamnézy (s. 24). Škoda, že 

s touto myšlenkou již není dále pracováno a není konzultována např. se zdravotníky na schůzi 

oddělení, které se studentka zúčastnila, s kaplankou, popř. s pacienty.  

 

Studentka vyváženě komunikuje s pacienty, s kaplanem i se zdravotníky.  Z práce je patrna orientace 

 



v problematice a snaha zvýšit povědomí a využití duchovní služby v nemocnici. Seznam použité 

literatury je dostatečný a přiměřený tématu.   
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Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu 
 

 Cílem práce je zjistit, jak je vnímána a následně využívána duchovní péče v nemocnici, kde 

pracuje, a to z pohledu pacientů, zdravotníků i kaplana, který službu poskytuje. Autorka 

následně získané poznatky analyzuje a snaží se je využít ke zlepšení povědomí o práci 

duchovního a k efektivnějšímu využití duchovní služby v nemocnici.  

 

I přes celkově výbornou odbornou úroveň práce nesouhlasím s tvrzením autorky na straně 16, 

že „sociální stránkou se zabýváme v případě, kdy je pacient nesamostatný a je potřeba jej 

propustit“. Sociální stránkou bychom se měli zabývat již při příjmu pacienta a péči po jeho 

propuštění naplánovat s dostatečnou časovou rezervou.  

 

Dále z textu na s. 13 není jasné, z čeho autorka vychází, pokud tvrdí, že v zařízeních, kde 

působí kaplan denně a pravidelně dochází za pacienty a personálem, jsou lepší výsledky a 

vzniká lepší spolupráce.  

 

Velmi kladně hodnotím přípravu semináře pro zaměstnance a informačních letáků pro 

pacienty. Studentka dobře pracuje s informacemi, které získala od pacientů, kaplana, od 

zaměstnanců a stojí o to pokračovat i nadále ve své práci.  
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4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, 
dodržení publikační normy 
 

2 

 Jazyková úroveň práce je dobrá, přesto by bylo možné zlepšit interpunkci, místy také 

formulace a slovosled ve větě (např. s. 11 „po vzoru jeho vzdělávání navázali ostatní“). 

Rozsah práce je přiměřený tématu. Publikační normy jsou částečně dodrženy. Práce má 

přehlednou a logickou strukturu.  
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Poznámky, 
doplňky 
posuzovatele:  

Na s. 11 nerozumím formulaci „lidé často vzbuzují touhu po odpuštění“.  

 

 

 

Otázky k 
obhajobě: 

Jakým způsobem byste nabídla službu kaplana nemocnému muslimského 

vyznání?  
 

 

 

Co se ve Vaší nemocnici od doby, kdy jste se tématem začala zabývat, 

v oblasti poskytování duchovní péče změnilo?  

 

 



Co se naopak nezměnilo, ale chtěla byste na tom dále pracovat?  

 
 

  
 

 
 

  
 

 
 

   

 
Hodnocení celkem: Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.  

 
   

    

    

 

Návrh klasifikace práce: výborně  
 

 
   

 
Datum: 

4.6.2021 
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  * nehodící se vymažte nebo škrtněte  

 

 

 
Doporučená klasifikace celkového hodnocení Poznámka 

BODY KLASIFIKACE  

13 a více Výborně Minimálně dva body v každé položce 

9 až 12 Velmi dobře Minimálně jeden bod v každé položce 

6 až 8 Dobře Maximálně možná  jedna "nulová" položka 

5 a méně Nevyhověl Více jak jedna "nulová" položka 

 

 


